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Τουρκία: Καταδίκη από το ΕΔΔΑ για παραβίαση της ελευθερίας έκφρασης
για να αποφανθεί ότι τα μηνύματα του εκ-
παιδευτικού συνιστούσαν «σαφή και άμε-
ση κίνδυνο για την δημόσια τάξη».
Στην απόφασή του το Ευρωπαϊκό Δικα-
στήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου έκρι-
νε αντίθετα ότι τα μηνύματα του τούρκου 
εκπαιδευτικού «συνιστούν ειρηνικές πα-
ρεμβάσεις στον δημόσιο διάλογο και δεν 
περιείχαν καμία προτροπή σε εξέγερση», 
κατά συνέπεια δεν μπορούν «να δημιουρ-
γήσουν άμεσο και πραγματικό κίνδυνο 
για την δημόσια τάξη, όπως μία απόπειρα 
πραξικοπήματος, περισσότερο από έναν 
χρόνο μετά».
Οι δικαστές του Δικαστηρίου τονίζουν 
ότι η τουρκική δικαιοσύνη είχε καταδικά-
σει τον εκπαιδευτικό βασιζόμενη σε μία 
«αντίστροφη επιχειρηματολογία» που συ-
νιστά «υπερβολικά ευρεία και απρόβλε-
πτη ερμηνεία» του νόμου.
Η Τουρκία καταδικάσθηκε λοιπόν για πα-
ραβίαση της ελευθερίας έκφρασης, αλλά 
χωρίς οικονομική κύρωση, καθώς η προ-
σφυγή του εκπαιδευτικού δεν περιλάμ-
βανε τέτοιο αίτημα, όπως προβλέπουν οι 
κανόνες του Δικαστηρίου.
Η Αγκυρα έχει επανειλημμένως καταδι-
κασθεί τα τελευταία χρόνια από το Ευ-
ρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου για παραβιάσεις των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων, που διαπράχθηκαν 

Τ
ο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιω-
μάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) κα-
ταδίκασε για μία ακόμη φορά την 
Τουρκία για παραβίαση της ελευ-

θερίας της έκφρασης, μετά το πογκρόμ 
που εξαπολύθηκε στην χώρα ύστερα από 
την απόπειρα πραξικοπήματος του 2016.
Στο Δικαστήριο προσέφυγε τούρκος εκ-
παιδευτικός ο οποίος είχε αναρτήσει τον 
Απρίλιο 2015 μηνύματα ευνοϊκά για τον 
Φετουλάχ Γκιουλέν, ο οποίος, μαζί με το 
κίνημά του, έχει χρησιμοποιηθεί ως στό-
χος από την κυβέρνηση του Ταγίπ Ερ-
ντογάν στις διώξεις που ακολούθησαν το 
αποτυχημένο πραξικόπημα.
Αυτές οι αναρτήσεις «δεν αποτελούν προ-
τροπή στην βία και δεν αποτελούν υποκί-
νηση σε εξέγερση», αναφέρεται στην ανα-
κοίνωση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.
Ο εκπαιδευτικός είχε καταδικασθεί σε 
φυλάκιση επτά μηνών από τουρκικό δι-
καστήριο για «εγκωμιασμό του εγκλήμα-
τος και του εγκληματία» τον Νοέμβριο του 
2016, λίγους μήνες μετά την απόπειρα 
πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου 2016. 
Η τουρκική εξουσία έχει χρίσει τον Φε-
τουλάχ Γκιουλέν εγκέφαλο του αποτυχη-
μένου πραξικοπήματος.
Το τουρκικό δικαστήριο είχε χρησιμοποι-
ήσει την απόπειρα του πραξικοπήματος 

Η Τουρκία 
καταδικάσθη-
κε λοιπόν για 
παραβίαση της 
ελευθερίας έκ-
φρασης 

στο πλαίσιο του πογκρόμ που ακολούθη-
σε την απόπειρα του πραξικοπήματος.

Γερμανία: Ο Όλαφ Σολτς εξελέγη Καγκελάριος

Βασικά σημεία
Το περιεχόμενο της συμφωνίας συγκυ-
βέρνησης περιλαμβάνει μέτρα όπως η αύ-
ξηση του κατώτατου μισθού από τα 9,60 
ευρώ στα 12 ευρώ την ώρα, η κατασκευή 
100.000 κοινωνικών κατοικιών πλέον 
των 300.000 που είχαν ήδη προγραμμα-
τισθεί και η υπόσχεση ότι δεν θα υπάρ-
ξουν αρνητικές –για τους συνταξιούχους– 
μεταρρυθμίσεις στο συνταξιοδοτικό.
Επίσης, η συμφωνία υπόσχεται δέσμη 
μέτρων για την αντιμετώπιση της κλιμα-

Ο
σοσιαλδημοκράτης (SPD) Όλαφ 
Σολτς εξελέγη Καγκελάριος από 
το Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο, 
με 395 ψήφους επί συνόλου 

736 βουλευτών. 
Για την εκλογή του απαιτούνταν 369 ψή-
φοι, ενώ, όπως φαίνεται από το αποτέλε-
σμα, δεν τον ψήφισαν 21 βουλευτές των 
κομμάτων που συνθέτουν τη νέα κυβέρνη-
ση συνασπισμού (SPD, Πράσινοι, FDP). 
Ο νεοεκλεγείς Καγκελάριος θα μεταβεί 
στο Προεδρικό Ανάκτορο Βellevue προ-
κειμένου να του ανατεθούν τα νέα του 
καθήκοντα από τον Ομοσπονδιακό Πρόε-
δρο Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ. Αργότερα 
θα ορκιστούν και τα υπόλοιπα μέλη της 
νέας κυβέρνησης συνασπισμού.
«Καγκελάριος Ολαφ Σολτς». Μετά τέσσε-
ρις τετραετίες της Αγκελα Μέρκελ, η Ευ-
ρώπη πρέπει να συνηθίσει τη φράση αυτή 
από σήμερα, ημέρα ορκωμοσίας της νέας 
κυβέρνησης. Η υπογραφή, χθες, της συμ-
φωνίας συγκυβέρνησης ανάμεσα στους 
Σοσιαλδημοκράτες, στους Πρασίνους και 
στους Ελεύθερους Δημοκράτες ήταν το 
πρώτο βήμα της νέας εποχής.
Στη συνέντευξη Τύπου που ακολούθησε, 
ο Σολτς τόνισε την έννοια της συνέχειας 
στη γερμανική πολιτική και στις διεθνείς 
δεσμεύσεις της χώρας. Πιστός στην πα-
ράδοση, ο Σολτς θα επισκεφθεί ως πρώτο 
διεθνή προορισμό το Παρίσι, τονίζοντας 
την αξία του γαλλογερμανικού άξονα για 
τη γερμανική και την ευρωπαϊκή πολιτική.
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τικής κρίσης.
«Θα χρειαστεί να συζητήσουμε πολύ με-
ταξύ μας, ως κοινωνία. Αλλά τι τεράστια 
ευκαιρία είναι αυτή που έχουμε!» είπε ο 
συμπρόεδρος των Πρασίνων και επικε-
φαλής του υπερυπουργείου Περιβάλλο-
ντος και Ανάπτυξης, Ρόμπερτ Χάμπεκ.
Ο Φιλελεύθερος Κρίστιαν Λίντνερ, ο 
οποίος αναλαμβάνει το υπουργείο Οικο-
νομικών, δήλωσε ότι αντιλαμβάνεται το 
υπουργείο ως τον κόμβο που παρέχει τη 
δυνατότητα δράσης σε όλους τους υπόλοι-
πους.
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